

# 三下乡进行时 | 追寻领袖足迹，传承红色基因，感悟长征精神（二）

黔南职院团委 2024年07月24日 23:26 贵州

↑这是团团的公众号

2024年7月23日，队伍来到了遵义会址、苟坝会议、花茂村，追寻习近平总书记在贵州视察的脚步，更好地弘扬长征精神，赓续红色血脉。

## 伟大的转折点——遵义会议



遵义会议是中国共产党第一次独立自主地运用马克思列宁主义基本原理解决路线方针和政策方面问题的会议，在极端危机的历史关头，挽救了党，挽救了红军，挽救了中国革命，在红军历史上，是一个生死攸关的转折点。

2024年7月23日上午，实践团来到遵义会址。进入会议旧址，峥嵘岁月的历史感扑面而来。简陋的床铺，朴素的陈设，整齐的会议桌椅，挂在墙壁上的作战地图，没有华丽的装潢与过多的修饰，反围剿中的紧张感和危机感仿佛萦绕在每个角落，中国共产党正是在这最朴素的环境中孕育出了最伟大的理想。回想那段艰苦卓绝的革命斗争岁月和红军烈士们呕心沥血的战斗生涯，无不让人肃然起敬。

通过浏览图片资料、观看视频，重温中国革命发展的艰难历程，感悟在漫漫长征路上的红军长征精神。历史是最好的教科书，通过参观学习，大家进一步加深了对红军长征及遵义会议历史的了解和对历史经验的感悟与理解，深刻认识到红军长征精神和遵义会议精神是历史留给中国共产党和中国人民的宝贵精神财富。



在遵义会址中，实践团与临沂大学的师生相遇，两校师生就长征精神、三线精神及贵州民俗民风进行交流并合影留念。



(与临沂大学学子合影)

### 一张决定命运的反对票——苟坝会议



苟坝会址见证了改写中国命运的历史瞬间，让红军避免了可能遭受的一次重大损失，并进一步巩固了毛泽东在红军和党中央的核心领导地位，为第一代党中央领导集体奠定了坚实的基础，为三渡、四渡赤水的顺利实施，以及长征的伟大胜利提供了坚强的组织保证。

7月23日下午实践团来到苟坝会议会址，依次参观了毛泽东住地、红军马灯馆、红九军团司令部旧址、国家政治保卫局驻地旧址、毛泽东小道、苟坝会议会址，了解到苟坝会议在推动中国革命从胜利走向新的胜利方面的重要作用。老一辈革命家坚持真理、顾全大局、敢讲真话、敢于斗争的风骨胆魄告诉我们：敢于斗争的民族，才能永远立于不败之地；敢于斗争的政党，才能赢得人民真心拥护。



## 繁花茂盛美丽乡村——花茂村

花茂村，为繁花茂盛之意。遵义以开发苟坝会议会址红色旅游为契机打造的花茂村，把新农村与旧土陶结合，传统工艺与新兴产业结合。将红色旅游与乡村旅游融为一体。将土陶文化，土坝农耕文化，纸坊造纸文化，相互融合成农旅文综合体。体现了脱贫攻坚与新农村建设的成就。

实践队成员来到与苟坝村相邻的花茂村——被习近平总书记亲切地称为“找到乡愁”的地方。大家依次参观了花茂八图、纸浆压花、油纸伞、“红色之家”农家乐，体验了当地的陶艺文化，感受到在习近平总书记的嘱托和党的领导下，花茂村从“百废待兴”到“花繁叶茂”的转变。





通过参观感悟，实践团成员接受了一堂生动的革命传统教育课，深刻感受到革命先烈崇高的革命理想、坚定的共产主义信念和革命的人生追求，更加坚定了不畏艰险、担当奋进，为全面建成社会主义现代化强国不懈努力和为实现中华民族伟大复兴不懈奋斗的决心。



- 三下乡进行时 | 青春在长征精神的指引下前进（一）
- 今天，重温入党誓词！
- 招生代码1776 | 2024年黔南民族职业技术学院高职招生简介
- 知行合一，筑梦远航——学院举行2024届毕业典礼



二审 | 孟诗娇

三审 | 高尚

编辑、排版 | 王秘、梁婷婷